
Η ΜΑΡΊΑ ΤΖΙΡΊΤΑ ΣΤΟ FEMALEVOICE ΓΙΑ 
ΤΟ ΒΙΒΛΊΟ ΤΗΣ "ΜΕ ΛΈΝΕ ΆΝΝΑ"  

 

Η ΜΑΡΙΑ ΤΖΙΡΙΤΑ γεννήθηκε στην Αθήνα το 1967. Από μικρή ηλικία έγραφε 

διηγήματα, εμπνευσμένα από την καθημερινότητα, και στο σχολείο 

αρκετές εκθέσεις της είχαν διακριθεί και βραβευτεί σε πανελλήνιους 

διαγωνισμούς. Σπούδασε ψυχολογία στη Φιλοσοφική Σχολή Αθηνών. 

Ασχολήθηκε με τη διδασκαλία, αλλά τα τελευταία χρόνια την κέρδισε ο 

κόσμος των επιχειρήσεων και του μάρκετινγκ. Σήμερα εργάζεται ως 

υπεύθυνη πωλήσεων σε κατασκευαστική εταιρεία στη Γλυφάδα. Έχει δικό 

της κανάλι στο YouTube με τίτλο «Ταξίδι στην αυτογνωσία». Έχει μια κόρη, 

και το χόμπι της είναι τα ενυδρεία. Λατρεύει τα ζώα και πολύ συχνά 

γράφει ιστορίες με πρωταγωνιστές τα αγαπημένα της χρυσόψαρα. 

Η Μαρία Τζιρίτα είναι μια γυναίκα που το ζεστό της χαμόγελο σε κάνει να 

τη θεωρήσεις φίλη σου από τη πρώτη στιγμή.Ενα πνεύμα που σε συναρπάζει και μια συγγραφέας που 

δε χορταίνεις να διαβάζεις τα βιβλία της. 

  

Επιμέλεια συνέντευξης: 

Βασιλική Ευαγγέλου-Παπαθανασίου  

 

Με λένε Άννα. Πρόκειται για μια ιστορία προσωπικής αναζήτησης, αγάπης και μίσους με φόντο την 

Αθήνα κατά κύριο λόγο. Ποιοι ήταν οι στόχοι που θέσατε ως συγγραφέας γι’ αυτό το μυθιστόρημα από 

το ξεκίνημα της συγγραφής του; 

 

Νομίζω πως δεν έθεσα κανένα στόχο, δεν το κάνω ποτέ. Έμαθα την ιστορία της Άννας, με συγκλόνισε, με 

πόνεσε, με δίδαξε κι όλα αυτά ένωσα την ανάγκη να τα μοιραστώ μαζί σας, σαν μια κατάθεση ψυχής, 

μεταφέροντα την κατάθεση ψυχής της Άννας. 

 

Οι πρωταγωνιστές της ιστορίας σας κρύβουν και κρύβονται από την αλήθεια, διεκδικώντας όλα αυτά 

που τους αναλογούν. Κερδίζουν πάντα οι άνθρωποι όλα όσα θα έπρεπε; 

 

Κερδίζουν αυτά που τους αξίζουν. Για όσα δεν μας πήγαν καλά, για όσα μας πλήγωσαν και μας 

σημάδεψαν, έρχεται η ώρα εκείνη στη ζωή μας που συνειδητοποιούμε πως εμείς οι ίδιοι ήμασταν οι 

απολύτως υπεύθυνοι. Όλα είναι ζήτημα επιλογών στη ζωή κι αυτό μας διδάσκει η Άννα. 

 

Στο βιβλίο σας «Με λένε Άννα» πρωταγωνιστούν και παλεύουν ο έρωτας, η αλήθεια και η λύτρωση στο 

βιβλίο. Ποιο είναι για εσάς εκείνο το στοιχείο που η κατάκτησή του μας φέρνει πιο κοντά στην ευτυχία; 
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Η αυτογνωσία. Το να γνωρίζουμε τον εαυτό μας και να τα έχουμε καλά μαζί του. Η ήρεμη συνείδηση που 

φέρνει την γαλήνη στην ψυχή. Αυτό είναι ευτυχία. Άρα από όσα αναφέρατε θα επιλέξω την αλήθεια. 

 

Τι είδους έμπνευση απαιτείται, προκειμένου να αποκτήσουν όλοι οι ήρωες «σάρκα και οστά»; 

 

Στην προκειμένη περίπτωση οι ήρωες μου είχαν και σάρκα και οστά! Εγώ έπρεπε απλώς να καταγράψω 

τις ζωές τους, να αποδώσω τα συναισθήματα τους, να τους συστήσω όσο πιο ρεαλιστικά γίνεται στους 

αναγνώστες μου. Οι ίδια η ιστορία και οι ήρωες της ήταν η έμπνευση μου. 

 

Είστε ένας νέος άνθρωπος που τολμήσατε να κολυμπήσετε στα βαθιά νερά της λογοτεχνίας. Ποιες 

αρετές θεωρείτε ότι είναι απαραίτητες σε έναν συγγραφέα ; 

 

Η αυτογνωσία και η ταπεινότητα. Να γνωρίζεις πραγματικά αν έχεις ταλέντο κι αν αυτό που δημιουργείς 

είναι αξιόλογο κι αν συμβαίνει αυτό να μην το παίρνεις πάνω σου αλλά να συνεχίζεις ταπεινά, 

αναγνωρίζοντας πως δεν θα ήσουν τίποτα αν δεν υπήρχαν όλοι εκείνοι οι άνθρωποι που σε διαβάζουν. 

 

Πόσο δύσκολο είναι για έναν συγγραφέα να κρατήσει αμείωτο το ενδιαφέρον του αναγνώστη; Τι 

απαιτείται για να το πετύχει; 

 

Θα απαντήσω ως αναγνώστης, όχι ως συγγραφέας. Θέλω ένα βιβλίο να αγγίζει τα συναισθήματα μου, να 

με βάζει μέσα στη ζωή των ηρώων του, να τους αγαπώ ή να τους μισώ, για να έχω ενδιαφέρον να 

διαβάσω ως το τέλος το τι θα τους συμβεί. 

 

 Πόσο θεραπευτικό είναι το συναίσθημα της συγγραφής για εσάς; 

 

Απόλυτα! Το έχω δηλώσει πολλές φορές πως είναι η ψυχοθεραπεία μου! Με το να ταυτίζομαι με τόσες 

διαφορετικές προσωπικότητες προκειμένου να τις αποδώσω ρεαλιστικά στα βιβλία μου, ανακαλύπτω 

πτυχές του ίδιου μου του εαυτού και δουλεύω πολύ μαζί του. 

 

Τα συγγραφικά σας βήματα στον χώρο της λογοτεχνίας γίνονται έχοντας στο πλευρό σας τις 

εκδόσεις Ψυχογιός, που το όνομά τους είναι εγγύηση στην εκδοτική παραγωγή της χώρας μας και η 

εμπειρία τους τεράστια. Πώς αισθάνεστε για όλα αυτά που σας έδωσε ο Θεός και το ταλέντο σας; 

 

Ευγνωμοσύνη και μόνο. Νιώθω τυχερή, ευλογημένη και ποτέ δεν παίρνω τίποτα ως δεδομένο. 

 

Μαρία αφήνεις ένα κομμάτι της ψυχής σου στο χαρτί, γι αυτό οι αναγνώστες σας αγαπούν και σας 

παρακολουθούν σε κάθε σας βιβλίο; 

 

Μπορεί να είναι κι έτσι. Αυτό θα ξέρουν να το απαντήσουν καλύτερα εκείνοι! Εγώ αυτό που μπορώ με 

βεβαιότητα να πω είναι ότι τους ευχαριστώ που μοιράζονται μαζί μου την ψυχή μου. 
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